

# 世界正義院

## 2015 蕾茲萬文告

致全世界巴哈伊

親愛的教友們：

絢麗多彩的蕾茲萬節即將來臨之際，從至大聖名的社團所抵達的高地，可以看見地平線上那光明的前景。其涉足之領域如此遼闊：新的成長計劃出現了，而且在接下來的十二個月裡，這一數字還要增加數百個，與此同時，為推動必要的行動模式而實施的舉措已在幾乎每一個有了成長計劃的分區內啟動，按照五年計劃的要求這樣的分區將達到五千個。已有的成長計劃正在積蓄力量，其中很多計劃更加清晰地體現出上帝之道要深入擴展到分區的社會範疇內、甚至於街區或村莊裡到底意味著什麼。越來越堅定的腳步，正行走在通往持續大規模擴展與鞏固的道路上，那些勇敢的青年往往決定著前進的速度。通過哪些方式才能讓信仰的社會建設力量在各種環境中釋放出來，這變得越來越明顯；有哪些明確的特徵將標誌著分區內成長進程已獲得了進步，這也將逐漸被識別。

我們召喚巴哈歐拉的每一位追隨者，執行和支持這一工作；在每一顆因這世界的慘狀而痛楚、因太多人都無力擺脫的苦境而憂慮的心靈之中，這召喚都將激起迴響。因為歸根到底，只有在五年計劃之框架的大範圍內採取系統的、堅決的、無私的行動，才是每一位心懷關切的信徒對這失衡社會日益增多的疾苦的最具建設性反應。過去一年中，這一點變得更加清晰：圍繞著傳統上曾經團結和凝聚一國之民的理想所達成的社會共識，正在分崩離析，日漸枯竭，只不過在不同的國家有著不同的表現形式而已。它再也無法抵禦各種寄生於不滿與怨恨之上的自私自利、黨同伐異、流毒無窮的意識形態。隨著這紛爭不絕的世界表現得越來越不明確自己的方向，這些破壞性學說的擁護者變得越來越膽大妄為，厚顏無恥。我們記起至高之筆那毫不含糊的判決：“他們奔向那地獄之火，並將其誤認作光明。”善意的國民領袖和好心的民眾，在費力地修補著社會中顯而易見的重重裂痕，卻無力阻止它們的延伸。這一切的後果，將不止表現為公開的衝突或秩序的崩潰。其後果還表現為導致鄰里相爭、親情破裂的不信任、充斥著諸多所謂的社會對話的敵意；引發了卑下的人性動機、借之贏得權力、積累財富的疏忽——在所有這些之中，都蘊含著維繫社會的道德力量已趨枯竭的明確跡象。

然而，我們卻知道，在這瓦解之中一種新的集體生活正在形成，它確實地體現了人類所有天國的品性，這實在讓人欣慰。我們觀察到，特別是在那

些保持傳導和社區建設活動強度的地方，教友們有能力抵禦那些本來可能耗盡其實貴精力的物質主義力量。不僅如此，他們在處理其他各種要求其投入時間的事情時，也從未忽略擺在他們面前的那些神聖而緊迫的任務。對於信仰的需要和人類的最佳利益達到如此的重視程度，在每個社區都是必要的。在原來未開發的分區內出現了成長計畫後，我們看到了活動的最初萌芽是由某位虔誠信徒心中對巴哈歐拉的愛所激發的。儘管隨著社區規模的擴大，其活動的複雜程度必須相對提高，可是所有的活動都從這單純的一縷愛開始。這一縷愛是最關鍵的絲線，由它織成了耐心與專注的勤勉努力的圖案，一環又一環，把靈性理念介紹給了兒童、少年和成人；通過祈禱聚會和禮拜培養著崇拜上帝的情感；激發著啟迪理解力的談話；讓越來越多的人開始了對創造之言之終生學習，並將其轉化成善行義舉；與他人一道發展著服務的能力；相互陪伴著將所學的東西付諸實踐。摯愛的教友們，阿卜哈美尊的所愛者們：每當我們出現在祂的神聖門檻前，我們都為你們熱誠地祈禱，願你們對祂的愛能夠賦予你們力量，用你們的生命作祂的聖道的獻祭。

從分區裡，從其社區生活之動能擁抱著許多人的密集活動中心裡，湧現出來的真知卓見特別值得讚賞。我們欣慰地看到了建立在友伴情誼和謙誠服務基礎上的相互支援的文化已經非常自然地在這些地方形成了，使越來越多的靈魂能夠被系統地納入社區活動的範圍內。確實，在越來越多的環境裡，某一人群向巴哈歐拉所預言的新社會邁進已不再是引人入勝的遠景，而是正在形成的現實。

你們很多人都在渴望變化，但是你們所在的環境卻尚未出現顯著的進步，我們想對你們多說幾句：要滿懷希望。不會一直這樣的。我們信仰的歷史難道不是充滿了開端不幸和結果奇妙的故事嗎？多少次，幾名年長或年少的信徒、或者一個孤立無援的家庭、或者一個孤獨無助的靈魂，其善行義舉一旦得到神聖輔助的力量的確認，就在看似荒涼的地域成功地開墾了生機勃勃的社團？不要想像你們的處境與他們的處境有何內在的差異。一個分區內的變化，無論是迅速到來的，還是艱難獲得的，其進展既不取決於公式化的手段，也不取決於隨機的活動；它隨著行動、反思和磋商的節奏向前推進，由總結經驗而形成的各計畫驅動。拋開這一點，也拋開任何立即的效果不談，對至愛者的服務本身是靈魂持久歡樂的源泉。在信仰的發源地有著你們的靈性親族，你們要以他們為榜樣，並從中獲得勇氣，看到他們那建設性的觀念，他們作為一個社團的堅韌，他們在傳揚上帝聖言中體現的堅定，都在為他們的社會帶來思想與行為上的改變。上帝與你們同在，與你們每一個人同在。在五年計劃期滿前的最後十二個月裡，讓每一個社區都從當前的位置向前行進，變得更堅實。

擴展與鞏固，這最重要的工作為巴哈伊世界在無數其它領域宣導的種種義舉奠定了穩固的基礎。在巴哈伊世界中心，正在強化的努力是對數千篇書簡的內容進行系統化編目和索引，那些書簡構成了無限珍貴的遺產，即我們

信仰的聖文，對其進行保管是為了全人類的利益——這，是為了加速聖文集的出版，包括原文和英譯本的出版。建造八座瑪詩庫拉茲卡的努力仍在持續加速，而瑪詩庫拉茲卡是為上帝的榮耀而興建的神殿。在國家層面的涉外事務取得了顯著的效果，並且變得越來越系統，六個月前向各國總會頒佈的一份檔對此起了推波助瀾的作用，這份檔淬取了過去二十年中累積的諸多經驗，為未來這些舉措的發展提供了更廣闊的框架。與此同時，巴哈伊國際社團的兩個新辦事處在阿迪斯阿貝巴和雅加達成立了，它們是設在紐約和日內瓦的巴哈伊國際社團聯合國辦事處和巴哈伊國際社團布魯塞爾辦事處的姊妹機構，它們拓寬了機遇，使聖道的觀念能夠在非洲和東南亞的國際層面得以分享。往往是出於成長的需要，很多國家總會正在建立自己的行政能力，這些能力體現為他們對於可支配資源的深思熟慮的照管職責，體現為他們為詳細瞭解自己社區的情況而付出的努力，體現在他們為確保其國家級辦事處的運作能夠成長壯大而保持的警覺，體現為該地區所積累的龐大知識體系需要系統化，從而促使行政系統發展辦公室在世界中心成立。在很多國家，各種形式的社會行動都在繼續增多，使教友們能夠將銘刻在教義中的智慧學以致用，以改善社會和經濟福祉；鑒於這一領域的前景如此光明，我們成立了一個由七名成員組成的社會經濟發展署國際諮詢團，將該署的演化推向了新的階段。諮詢團的三名成員還將擔任該署的協調團隊，居住在聖地。

在這個蕾茲萬節，我們既看到還有很多需要做的事，也看到很多準備去做這些事的人。在數千個分區、鄰里區、村莊裡，信仰和確認的清泉傾泄而出，鼓舞著那些被這復活之水感動的靈魂。在有些地方，湧泉剛成細流；在另一些地方，細流已聚成江河。今時今日，任何一個靈魂都不宜在岸上徘徊不前——讓所有人都將自己投入湧起的潮流吧。

世界正義院簽署